

КАКИЕ КНИГИ ПОМОГУТ

ПРИ ПОДГОТОВКЕ К ШКОЛЕ?

Когда мы читаем ребенку хорошие детские книги, мы ровным счетом ничего не делаем. Мы всего лишь... развиваем его речь, фантазию, воображение, память, расширяем словарный запас и знания об окружающем мире, воспитываем добрые чувства. Важно только правильно подбирать литературу. Какие же книги должны быть в вашей домашней библиотеке, чтобы ребенок развивался всесторонне и был подготовлен к школе на все 100%?

ХОРОШАЯ ДЕТСКАЯ КЛАССИКА

Забавные истории А. Лингрен и Э.Успенского, замечательные сказки о природе В. Бианки и Э. Сетона-Томпсона, умные и поучительные сказочные повести С. Прокофьевой и Г. Цыферова, смешные сказки Н. Носова, В. Чёрного, Ю. Мориц, М. Яснова, Э. Мошковской, Г. Сапгира и многое другое. Все эти книги проверены временем и не одним поколением маленьких читателей. Они несут в себе мощный позитивный и добрый заряд, понятный ребенку юмор.

СКАЗКИ И МИФЫ РАЗНЫХ НАРОДОВ

Сказки обязательно должны присутствовать в вашем «репертуаре». Ведь добро в них всегда побеждает зло. Мудрые народные сказки укрепляют веру подрастающего человечка в торжество справедливости, помогают расширять кругозор. Интересуйтесь, понимает ли ребенок значение того или иного слова, пословицы, «крылатого» выражения. Если нет, объясните или даже вместе загляните в толковый словарь. Ничто так не расширяет словарный запас, как чтение книг и умение пользоваться словарями.

- *Обязательно обращайтесь внимание ребенка на непонятные слова и ситуации, которые могут встретиться в тексте.*

ЭНЦИКЛОПЕДИ

Неприменно пополняйте домашнюю библиотеку энциклопедиями и детскими научно – популярными книгами. Они необходимы для развития любознательности и кругозора. Энциклопедии лучше выбирать вместе с ребенком, ориентируясь на его интересы. Нравятся динозавры? Ищем красочную и познавательную энциклопедию о древних животных. Заинтересовались космосом? Выбираем подходящую по возрасту детскую астрономию. Желательно, чтобы у вас на книжной полке нашли место детские энциклопедии о природе, по географии и анатомии. Они помогут развивать ребенка всесторонне.

КНИГИ ПО ПОДГОТОВКЕ К ШКОЛЕ

Не обойдемся мы и без специальных книг и пособий, направленных на развитие навыков, необходимых для успешного школьного обучения. Не особо важно, будете ли вы покупать универсальные сборники или книги по отдельным темам. Главное, чтобы пособия охватывали весь необходимый материал и были интересны для ребенка. Уделите внимание математике, развитию мышления и навыков чтения, подготовке руки к письму. Полезными будут первые книги для чтения по слогам с крупным шрифтом и яркими картинками. Очень нравятся ребятишкам обучающие книги с наклейками.

КНИГИ ДЛЯ ТВОРЧЕСТВА

Творчество – очень важная сторона развития ребенка. Без умения мыслить креативно в современном мире никак не обойтись. Кроме того, всевозможная «ручная работа» - рисование, лепка, аппликация, оригами и т.п. – лучшая тренировка мелкой моторики и подготовки руки к письму. Сейчас создается множество книг для детского творчества: раскраски и фантазийные «рисовалки», книги по лепке, оригами, с идеями поделок из природных и бросовых материалов, бумаги, ниток и т.п. Очень полезны всяческие книги – самоделки. Одним словом, выбирайте то, что по вкусу сыну или дочурке, и начинайте вместе творить!

- *И самое важное. В доме, где ребенок с раннего детства видит ЧИТАЮЩИХ родителей, где вечернее чтение перед сном стало приятным ритуалом, где на книжных полках стоят не только сувениры... - в таком доме не читающие дети – большая редкость.*

Пусть в вашем доме будет больше книг, хороших и разных! И пусть ваш ребенок благодаря им станет не только прилежным учеником и всезнайкой, но и просто хорошим, добрым человеком!

Источник: Н.М. Метенова «Родителям о детях».